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1. Wie heißt der neue EU-Ratspräsident/die neue EU-Ratspräsidentin? 

a. Herman van Rompuy 
b. Catherine Ashton 
c. Jose Manuel Barroso 
d. Javier Solana 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
2. Wieso hat der tschechische Präsident die Unterzeichnung des Lissaboner Vertrages so lange 
hinaus gezögert? 

a. Wegen des Referendums in Irland 
b. Wegen des „Briten-Rabatts“ 
c. Wegen der Benes-Dekrete 
d. Wegen der Vormachtstellung der großen EU-Länder 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
3. Welcher Kriegsverbrecher steht derzeit vor dem Den Haager Kriegsverbrecher-Tribunal? 

a. Milosevic 
b. Mesic 
c. Mladic 
d. Karadzic 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
4. In welchem Land ist der Euro nicht die offizielle Währung? 

a. Finnland 
b. Slowakei 
c. Tschechien 
d. Malta 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
5. Wie viele Mitgliedsländer hat die EU derzeit? 

a. 27 
b. 16 
c. 29 
d. 25 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
6. Wie heißt die Hauptstadt von Georgien? 

a. Eriwan 
b. Kiew 
c. Minsk 
d. Tiflis 
RICHTIGE ANTWORT: D 
 



7. In der Schweiz gab es vor kurzem eine Volksabstimmung. Worüber wurde abgestimmt? 
a. Abnahme der Kruzifixe in den Schulen 
b. Abschaffung des Schweizer Bankgeheimnisses 
c. Bauverbot für Minarette 
d. Öffnung der Geschäfte an Sonntagen 
RICHTIGE ANTWORT: C 
 

8. In welchem Land ist der Bevölkerungsanteil von Muslimen am größten? 
a. Schweiz 
b. Deutschland 
c. Italien 
d. Frankreich 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
9. Wann fand die offizielle Feier zur Wiedervereinigung Deutschlands statt? 

a. Im Oktober 1990 
b. Im April 2002 
c. Im Mai 2004 
d. Im Januar 1986 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
10. Welches Ereignis fand nicht 1989 statt? 

a. Fall der Berliner Mauer  
b. Massaker am Platz des Himmlischen Friedens 
c. Sturz des Ceausescu-Regimes in Rumänien 
d. Ende des Vietnam-Kriegs 
RICHTIGE ANTWORT: D 
 

11. Welcher Politiker wurde 2003 von den Brigate Rosse ermordet? 
a. Marco Biagi 
b. Aldo Moro 
c. Bettino Craxi 
d. Pietro Nenni 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
12. US-Präsident Obama will 2010… 

a. Die Truppen in Afghanistan aufstocken 
b. Die Truppen aus Afghanistan abziehen 
c. Die Präsidentschaftswahlen in Afghanistan wiederholen lassen 
d. Die Truppen der Nato-Länder verringern 
RICHTIGE ANTWORT: A 
 

13. Was versteht man unter „RAF“ 
a. Russische Autonome Föderation 
b. Rote Armee Fraktion 
c. Radikale Autonomisten Friauls 
d. Radikale Aktion Flanderns 
RICHTIGE ANTWORT: B 



 
14. Welches der folgenden Ereignisse feiert 2009 kein rundes Jubiläum? 

a. Die Option 
b. Die Tiroler Befreiungskriege 
c. Der Marsch auf Sigmundskron 
d. Die Annahme des Paktes durch die SVP-Landesversammlung 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
15. Welches dieser Länder hat keine zahlenmäßig große kurdische Minderheit? 

a. Irak 
b. Iran 
c. Türkei 
d. Afghanistan 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
16. Welche Inschrift steht auf dem Siegesdenkmal? 

a. „… Ich kam, sah und siegte…“ 
b. „… Wer zu spät kommt, den bestraft das Leben…“ 
c. „… Von hier bildeten wir die übrigen durch Sprache, Gesetze und Künste…“ 
d. „.   Arbeit macht frei…“ 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
17. Welcher der folgenden Südtiroler Autoren/Autorinnen lebt nicht mehr? 

a. N.C. Kaser 
b. Herbert Rosendorfer 
c. Joseph Zoderer 
d. Sabine Gruber 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
18. Wer ist die diesjährige Literatur-Nobelpreisträgerin? 

a. Elfriede Jelinek 
b. Cornelia Funke 
c. Stephenie Meyer 
d. Herta Müller 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
19. Welches Ereignis versetzte 1986 ganz Europa in Panik? 

a. Ölkrise 
b. Tschernobyl-Katastrophe 
c. Kuba-Krise 
d. Spanische Grippe 
RICHTIGE ANTWORT: B 

 
20. Welches der folgenden Länder zählt nicht zu den Schwellenländern? 

a. China 
b. Indien 
c. Brasilien 
d. Sudan 
RICHTIGE ANTWORT: D 



 
21. Was ist ein Populist? 

a. Ein Politiker, der die Popmusik liebt 
b. Einer, der dem Volk nach dem Mund redet 
c. Ein Volksdichter 
d. Ein Folk-Sänger 
RICHTIGE ANTWORT: B 
 

 
22. Wie hieß der erste Präsident der USA? 

a. Abraham Lincoln 
b. Woodrow Wilson 
c. George Washington 
d. Franklin D. Roosevelt 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
23. Welcher US-Präsident gab den Befehlt zum Abwurf der Atombombe? 

a. Henry Truman 
b. Franklin D. Roosevelt 
c. Dwight D. Eisenhower 
d. Albert Einstein 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
24. In welchem Land regiert Muammar Gaddafi 

a. Algerien 
b. Tunesien 
c. Lybien 
d. Marokko 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
25. Welchem Land kommt die HOB-Weihnachtsspende zugute? 

a. Nepal 
b. Honduras 
c. Burma 
d. Kenia 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
26. Welcher italienische Politiker hat kürzlich eine neue Partei gegründet? 

e. Gianfranco Fini 
f. Pier Ferdinando Casini 
g. Antonio Di Pietro 
h. Francesco Rutelli 
i. RICHTIGE ANTWORT: D 

 
27. Johannes Gutenberg gilt als Erfinder … 

a. des Schießpulvers 
b. der Schreibmaschine 
c. des Buchdrucks 
d. des Kompasses 
RICHTIGE ANTWORT: C 



 
28. Was versteht man unter Amnestie? 

a. Gedächtnisverlust 
b. Schlafkrankheit 
c. Narkose 
d. Strafnachlass 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
29. Welches Amt bekleidet Gianfranco Fini? 

a. Senatspräsident 
b. Kammerpräsident 
c. Außenminister 
d. Staatspräsident 
RICHTIGE ANTWORT: B 

 
30. Welcher Minister ist für den „Scudo Fiscale“ zuständig? 

a. Roberto Maroni 
b. Roberto Calderoli 
c. Franco Frattini 
d. Giulio Tremonti 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
31. Welcher Landtagsabgeordnete wurde vom Oberlandesgericht kürzlich für unwählbar erklärt? 

a.  Christian Egartner 
b.  Barbara Repetto 
c.  Dieter Steger 
d.  Georg Pardeller 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
32. Wie heißt der italienische Börsenindex? 

a. FTSE MIB 
b. IBEX 35 
c. CAC 40 
d. DAX 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
 
33. Welche der folgenden Mannschaften spielt bei der WM-Vorrunde in Südafrika nicht gegen 
Italien? 

a. Slowenien 
b. Slowakei 
c. Neuseeland 
d. Paraguay 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
34. Welche Insel ist die größte? 

a. Sizilien 
b. Kreta 
c. Island 
d. Irland 
RICHTIGE ANTWORT: C 



 
35. Welche Stadt ist heuer Kulturhauptstadt Europas? 

a. Graz 
b. Linz 
c. Saragossa 
d. Maastricht 
RICHTIGE ANTWORT: B 

 
36. Wer hat das Grundbuch in Südtirol eingeführt? 

a. Franz Josef 
b. Josef II 
c. Maria Theresia 
d. Maximilian I 
RICHTIGE ANTWORT: C 

 
37. Welcher Partei gehört Unterrichtsministerin Mariastella Gelmini an? 

a. PDL 
b. PD 
c. UDC 
d. Lega Nord 
RICHTIGE ANTWORT: A 

 
38. Wie heißt der Österreichische Bundeskanzler? 

a. Heinz Fischer 
b. Alfred Gusenbauer 
c. Wolfgang Schüssel 
d. Werner Fayman 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
39. Hamid Karzai ist the President of … 

a. India 
b. Afghanistan 
c. Pakistan 
d. Turkey 
RICHTIGE ANTWORT: B 

 
40. President Barack Obama delivered a stern message to  …  that they risk further sanctions and 
isolation if they do not rein in their nuclear ambitions. 

a. Iraq and India 
b. Iraq and North Korea 
c. Iran and Irak 
d. Iran and North Korea 
RICHTIGE ANTWORT: D 

 
 
 


